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УВОД 
Рок је временски размак са чијим истеком правни посао почиње производити своја правна дејства 
(одложни, почетни рок), или са чијим истеком правни посао престаје производити правна дејства 
(завршни, раскидни рок). 
По истеку одложног рока обавеза доспијева, а повјерилац може захтијевати њено извршење. Када 
је у питању завршни, односно раскидни рок, посао производи своја дејства одмах, а са истеком 
рока посао престаје производити правна дејства. У сваком случају, може се рећи да је рок будући 
извијесни догађај, тако да нема неизвијесности о томе која правна дејства орочени посао 
производи и која је динамика тих дејстава. 
С обзиром на различите критеријуме, постоји више врста рокова. Рок може бити одређен 
календарски (у данима, недјељама, мјесецима, годинама), затим фиксирањем одређеног датума 
или везивањем за догађај чији се датум унапријед може израчунати (нпр. пунољетство одређеног 
лица и сл.), а такође и везивањем за догађај чије је наступање извијесно, али је неисвијесно 
вријеме његовог наступања (нпр. нечија смрт). 
Рок одређен у недјељама, мјесецим и годинама завршава се оног дана који се по имену и броју 
поклапа са даном настанка догађаја од којег рок почиње да тече. Уколико таквог дана нема у 
последњем мјесецу, крај рока пада на последњи дан тог мјесеца. При том, ако последњи дан рока 
пада у дан када је законом одређено да се не ради, као последњи дан рока рачуна се следећи 
радни дан. 
1 
РОК 
Рок (dies) представља одређени протек времена или одређени тренутак у времену од чијег 
наступања зависи настанак (одложни рок) или престанак (раскидни рок) дејства неког правног 
посла или права.1 
Рочни правни посао јесте правни посао који је везан за рок. Постоје правни послови који се не могу 
ограничити роком (нпр. брак, усвојење и уопште изјаве воље у породичном праву; у наследном 
праву то би било остављање нужног дјела), док само неки грађанскоправни односи нису везани за 
рок, као на примјер, право својине. Постоји опште правило да правни послови који не могу бити 
ограничени условом, не могу бити ограничени ни роком. 
Код орочених правних послова најчешће је ријеч о утврђеном термину (почетном или завршном), 
календарском дану (dies certus an et quando) или о одређеном протеку времена (три мјесеца од 
данас). Међутим, није нужно да рок буде одређен протеком времена, већ је битно само то да ће 
временски моменат сигурно наступити. Тако, рецимо, постоји рок (а не услов), ако се лице А 
обавеже да ће лицу Б дати издржавање до његове смрти. 
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